

“Брожу ли я вдоль улиц
шумных”

Александр Сергеевич Пушкин



ИДЕЯ

Главная мысль стихотворения заключается в том, что бытие не имеет конца. Смерть отдельной личности это очень грустно, но это лишь этап смены одного поколения другим.

ТЕМА

Неизбежность смерти, рассуждения о ней; Родина.

Изобразительно- Выразительные средства

- **Антитеза** (смерть противопоставляется жизни, конечность человеческой жизни — бесконечности природного мира)
- **Метафора** (“патриарх лесов”, “промчатся годы”)
- **Олицетворение** (“равнодушная природа”)
- **Эпитет** (“многолюдный храм”, “вечны своды”, “бесчувственное тело”)

История создания

1829 год - дата написания стихотворения “Брожу ли я вдоль улиц шумных...”

1830 год - произведение было напечатано в “Литературной газете” (Литературная газета - это русская газета, выходившая в Петербурге с 1 января 1830 года по 30 июня 1831 года.)

